Premiere partie
28 sujets de concours
corriges et commentes

I. Enoncés

QCM n° 1: Concours externe et interne 2005
d'agent de constatation des douanes et droits
indirects ’

Pour chaque question posée, quatre possibilités de réponse vous
seront offertes, identifiées :

a, b, cetd.

Une seule de ces possibilités est bonne. Vous devrez donc n'en
choisir qu’une.

Vous pourrez également décider de ne pas répondre.

L’absence de réponse est moins pénalisée que la réponse
fausse. SI vous ne connaissez pas la réponse, il vaut donc mieux ne
pas répondre plutot que répondre au hasard.

En France, qui n’est pas assujetti a I'impot sur le revenu des per-
sonnes physiques ?
a. les salariés c.les sociétés

b. les retraités d. les demandeurs d'emploi

1. Le sujet comprend 60 questions, dont 20 portant sur les connaissances générales (durée
de l'épreuve : 1 h 30).
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Quel pays de I'Union européenne a la plus forte densité de population ?
a.l'Allemagne c.les Pays-Bas

b. la Pologne d. la France

Complétez cette phrase de Thucydide, historien grec :
« Notre constitution est appelée ...... parce que le pouvoir est entre
les mains non d’une minorité, mais du peuple entier. »
a. oligarchie c. démocratie

b. aristocratie d. monarchie

Qu'est-ce qu’un écosystéme ?
a. un systeme qui permet de faire des économies

b. un type d’'épargne pour les personnes économiquement faibles

c. I'ensemble des relations unissant les étres vivants et les élé-
ments physiques stables dans un milieu

d. un systéeme de renvoi des responsabilités d'un pays a 'autre
en matiere de sauvegarde de I'environnement

Associez les chansons suivantes a leur interprete :

1 —Vertige de I'amour A — Serge Gainsbourg
2—Quand onn’a que l'amour B - Jacques Brel

3 —L'Amour a la machine C — Alain Bashung

4 — L' Anamour D — Alain Souchon
a.1A-2C-3D-4B c.1C-2B-3D-4A
b.1D-2A-3C-4B d.1A-2B-3C-4D

[6] Qu’appelle-t-on I'« or noir » ?
a. le caviar c. la truffe

b. le pétrole d. la pierre lunaire

A quelle date fait-on généralement débuter le Moyen Age ?
a.476 c. 1453

b. I'an mil d. 1515
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Quelle ville a été choisie pour accueillir 'annexe du Musée du Louvre ?
a.Lens c. Lille

b. Amiens d. Laon

Quel sport est surnommeé le « noble art » ?
a.l'escrime c.la gymnastique

b. la boxe d. le golf

A partir de quel taux d’alcoolémie la conduite est-elle interdite en France ?
a. 0,25 gramme patr litre de sang

b. 0,25 milligramme par litre d’air expiré
c. 0,6 gramme par litre d'air expiré

d. 0,8 gramme par litre de sang

En astronomie, lorsque I'on parle d’apogée, cela signifie le :

a. point le plus proche de la Terre sur I'orbite d'un corps du sys-
teme solaire

b. point le plus éloigné de la Terre sur I'orbite d'un corps du sys-
teme solaire

c. point le plus proche du Soleil sur I'orbite d'un corps du systeme
solaire

d. point le plus éloigné du Soleil sur l'orbite d'un corps du sys-
teme solaire

Dans quel pays le Rhéne prend-il sa source ?
a. France c. Autriche

b. Allemagne d. Suisse

Quel est I'auteur de Knock ou le Triomphe de la médecine ?
a. Sacha Guitry c. Jules Romains

b. Hervé Bazin d. Marcel Pagnol
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Parmi les coureurs cyclistes suivants, lequel a gagné six fois le Tour
de France ?
a. Greg Lemond c. Lance Armstrong

b. Bernard Hinault d. Eddy Merckx

Pirater de la musique sur Internet, est-ce :
a.un délit ? C.un crime ?

b. une contravention ? d. une tolérance ?

En quelle année fut signée I’'abolition de I'esclavage en France ?
a. 1789 c. 1828

b. 1793 d. 1848

A Ia latitude 23°27' N se trouve :
a. le méridien de Greenwich c.l'équateur

b. le tropique du Cancer d. le cercle polaire

Quelle est la bonne terminaison de ce célebre poeme de Paul Verlaine
(Chanson d’automne) ?

« Les sanglots longs

« Des violons

« De I'automne

« Blessent mon cceur

a. « Et je pleure. »

b. « Pareil a la feuille morte. »
c. « Et je m’en vais. »
d. « D'une langueur monotone. »

Qu’est-ce que la jurisprudence ?
a. la qualité de prudence chez un juge

b. la prudence de la justice
c. le droit de se protéger face a un jugement qui parait arbitraire

d. I'ensemble des jugements passés que 1'on peut utiliser comme
référence dans une décision de justice
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Créé par Tabary et Goscinny, et porté a I'écran en 2005, je veux « étre
Calife a la place du Calife », qui suis-je ?
a. Aladin c. Iznogoud

b. Ali Baba d. Papirus

QCM n° 2:Concours externe et interne 2004
d'agent de constatation des douanes et droits
indirects®

Pour chaque question posée, quatre possibilités de réponse vous
seront offertes, identifiées :

a, b, cetd.

Une seule de ces possibilités est bonne. Vous devrez donc n'en
choisir qu’une.

Vous pourrez également décider de ne pas répondre.

L’absence de réponse est moins pénalisée que la réponse
fausse. SI vous ne connaissez pas la réponse, il vaut donc mieux ne
pas répondre plutot que répondre au hasard.

Qui a composé Les Quatre Saisons ?
a. Antonio Vivaldi c. Wolfgang Amadeus Mozart

b. Frédéric Chopin d. Ludwig van Beethoven

Le film La Folie des grandeurs est une libre adaptation du drame Ruy
Blas. Quel est I'auteur de ce dernier ?
a. Claude Zidi c. Jean-Marie Poiré

b. Victor Hugo d. Pierre Corneille

Associez ces inventions a leurs auteurs.

1 — le cinématographe A — Auguste et Louis Lumiere
2 —le téléphone B — Alexander Graham Bell

3 — la photographie C — Joseph Nicéphore Niépce
4 — le phonographe D — Thomas Edison
a.1D-2C-3A-4B c.1B-2A-3D-4C
b.1A-2B-3C-4D d.1C-2D-3B-4A

1. Le sujet comprend 60 questions, dont 20 portant sur les connaissances générales (durée
de l'épreuve : 1 h 30).



26 La culture générale en 1 000 QCM

Laquelle de ces couleurs n’est pas primaire ?
a. bleu cyan C. jaune

b. vert d. rouge magenta

Associez les adjectifs qualificatifs suivants aux pays auxquels ils se

rapportent.

1 —ibérique A — Grece

2 — baltique B - Espagne

3 — hellénique C — Suisse

4 — helvétique D — Estonie
a.1A-2C-3D-4B c.1B-2D-3A-4C
b.1C-2D -3B -4A d.1D-2C-3B-4A

[6] L’étoile du berger est le nom donné a :
a.une comete

b. une étoile filante
c. une étoile qui indique le nord
d. une planete

Un colombophile est :
a. un spécialiste de la ville de Colombes dans les Hauts-de-Seine (92)

b. un inconditionnel de la série Columbo
c. un amateur de plats épicés antillais
d. un éleveur de pigeons voyageurs

Parmi les groupes francais ci-dessous, lequel vérifie les quatre affir-
mations suivantes :
— existait déja dans les années 80
— le chanteur et le bassiste sont jumeaux
— ne comporte plus qu’un membre issu de sa formation initiale
—a vendu plus d’un million de son dernier album sorti en 2002
a. Mano Negra c. Indochine

b. Téléphone d. Rita Mitsouko
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Dans I';euvre de J.R.R. Tolkien, Frodon, le héros porteur de I'anneau, est :

a. un elfe c. un hobbit
b. un orque d. un magicien

Laquelle de ces propositions ne désigne pas un cépage ?
a. cabernet C. grenache

b. pinot d. beaujolais

Sous quel président de la République francaise I'4ge de la majorité a-

t-il été abaissé de 21 a 18 ans ?
a. Charles de Gaulle c. Valéry Giscard d'Estaing

b. Francois Mitterrand d. Georges Pompidou

Qu’est-ce que le MP3 ?
a. une méthode de protection de fichiers

b. un protocole d’échange de fichiers
c. un format de compression de données

d. un site permettant le téléchargement gratuit de la musique

Qui est élu au suffrage universel indirect ?
a. le maire

b. le président de la République
c. le conseiller général
d. le député

Les villes ci-dessous ont accueilli les Jeux Olympiques d’été.

Associez ces villes aux années correspondantes.

1 - Séoul A —-1896
2 — Athénes B—-1936
3 — Mexico C—-1968
4 — Berlin D - 1988
a.1C-2B -3D - 4A c.1C-2B-3D -4B

b. 1D -2B-3C -4A d.1D-2A-3C-4B
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Ordonnez ces vertébres en partant du crane.
A — les lombaires
B —les sacrées

C - I'atlas

D — les dorsales

a.A-B-C-D c.C-D-A-B
b.B—-C-D-A dD-A-B-C

Associez a chaque civilisation la divinité qu’elle vénérait.

1 — civilisation égyptienne A — Hades

2 — civilisation grecque B - Vénus

3 — civilisation germanique C — Horus

4 — civilisation romaine D — Thor
a.1A-2B-3C-4D c.1D-2C-3B-4A
b.1D-2A-3C-4B d.1C-2A-3D-4B

Associez a chaque groupe ou chanteur le mouvement musical auquel
il appartient.

1 — The Sex Pistols A — hard rock

2-ACDC B —funk

3 — Eminem C — punk

4 — Kool and the Gang D —rap
a.1A-2C-3D-4B c.1B-2D-3A-4C
b.1C-2A-3D-4B d.1C-2A-3B-4D

Associez les sportifs suivants a leur discipline de prédilection.

1 — Francis Joyon A — biathlon

2 — Raphaél Poirée B — athlétisme

3 — Mehdi Baala C - voile

4 — Brian Joubert D — patinage artistique
a.1A-2C-3D-4B c.1C-2A-3B-4D
b.1B-2D-3A-4C d.1C-2D-3A-4B

Dans quel département frangais se trouvent les grottes de Lascaux ?
a. le Morbihan c.le Tarn

b. la Correze d. la Dordogne



